


NÚMERO  DE  PROTONES  =  NÚMERO  DE 


ELECTRONES

Número

atómico

Símbolo

Nombre
Configuración electrónica



POR  FILAS

POR  COLUMNAS

Los elementos se
ordenan





LA  FILA  INDICA  EL  NÚMERO  DE  NIVELES  (CAPAS )  DE 


ENERGÍA  DEL  ELEMENTO

H :  HIDRÓGENO

NÚMERO  ATÓMICO  1

1  PROTÓN  +  1  ELECTRON

NIVEL  DE  ENERGÍA  1

CONFIGURACIÓN  ELECTRÓNCIA  1  ELECTRÓN  EN  LA 


ÚLTIMA  CAPA

Por filas



Litio : Li
Número


atómico 3: 
3 protones + 3


electrones



Niveles de

energía 2




Electones en la

última capa



CUANTOS  MÁS  NIVELES  DE  ENERGÍA  TIENE  UN 


ÁTOMO  MÁS  GRANDE  ES .

LOS  ELECTRONES  MÁS  CERCANOS  AL  NÚCLEO 


ESTÁN  MÁS  FUERTEMENTE  ATRAÍDOS  A  ÉL .



AL  ORDENAR  LOS  ELEMENTOS  POR  COLUMNAS

DESCUBRIMOS  QUE  TODOS  LOS  ELEMENTOS  DE

UNA  MISMA  COLUMNA  TIENEN  LA  MISMA

CONFIGURACIÓN  ELECTRÓNICA  EN  LA  ÚLTIMA

CAPA :  EL  MISMO  NÚMERO  DE  ELECTRONES  EN  LA

ÚLTIMA  CAPA

Por columnas



LOS  ELECTRONES  DE  LA  ÚLTIMA  CAPA

DETERMINAN  LA  REACTIV IDAD  DEL  ELEMENTO ,

CÓMO  ESE  ELEMENTO  REACCIONA  CON  OTROS .




LOS  ELEMENTOS  DE  UNA  MISMA  COLUMNA

REACCIONAN  DE  FORMA  SIMILAR  



LOS  ELECTRONES  SE  COLOCAN  EN  ORBITALES 


PREFERENTEMENTE  DE  DOS  EN  DOS .

CUANDO  UN  ELECTRÓN  ESTÁ  SOLO  EN  UN  ORBITAL 


SE  DENOMINA  ELECTRÓN  DESAPAREADO .

LOS  ÁTOMOS  CON  ELECTRONES  DESAPAREADOS 


SON  MENOS  ESTABLES  (REACCIONAN  MÁS ) .

CUANDO  TENEMOS  UN  ELECTRÓN  DESAPAREADO 


EN  UN  ORBITAL  EL  ÁTOMO  PUEDE  PERDERLO  O 


GANAR  OTRO  PARA  CONSEGUIR  UN  PAR 


ELECTRÓNICO  EN  ESE  ORBITAL



LOS  ÁTOMOS  PREFIEREN  TENER  LOS  ELECTRONES 


DE  DOS  EN  DOS  Y  LA  ÚLTIMA  CAPA  LLENA




PARA  ELLO  PUEDEN  CAPTAR  ELECTRONES  (Y 


RELLENAR  LA  ÚLTIMA  CAPA )  O  PERDERLOS  (Y 


VACIAR  LA  ÚLTIMA  CAPA  QUEDÁNDOSE  CON  UN 


NIVEL  MENOS  DE  ENERGÍA )



LAS  COLUMNAS  DE  LA  TABLA  PERIÓDICA  SE 


DENOMINAN  GRUPOS






GRUPO  I :  ALCALINOS .  

L IT IO ,  SODIO ,  POTASIO ,  RUBIDIO ,  CESIO  Y 


FRANCIO .

TIENEN  UN  ELECTRÓN  EN  LA  ÚLTIMA  CAPA .  

SU  TENDENCIA  ES  A  CEDERLO






GRUPO  I I .  ALCALINO-TÉRREO

BERIL IO ,  MAGNESIO ,  CALCIO ,  ESTRONCIO ,  BARIO  Y 


RADIO .

TIENEN  DOS  ELECTRONES  EN  SU  ÚLTIMA  CAPA .  SU 


TENDENCIA  ES  CEDERLOS



GRUPO  VI I .  HALÓGENOS

FLUOR ,  CLORO ,  BROMO ,  YODO ,  ASTATO

TIENEN  7  ELECTRONES  EN  LA  ÚLTIMA  CAPA .  SU 


TENDENCIA  PRINCIPAL  ES  GANAR  UN  ELECTRÓN




